

Справка
о работе общественной комиссии
по охране труда профкомов в
организациях г. Минска, где
произошли несчастные случаи на
производстве

Несмотря на принимаемые меры в отчетном периоде не удалось сохранить сложившуюся в последние годы положительную динамику по снижению производственного травматизма в столице. При этом важно отметить, что в 2018 году в городе отмечен самый низкий по республике показатель количества погибших на производстве в расчете на 100 тысяч застрахованных по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (коэффициент частоты Кч), который составил 1,4 (по республике – 3,8).

От общего числа смертельно травмированных 67 процентов погибших и 52,2 процента травмированных от числа потерпевших, получивших тяжелые производственные травмы, в организациях г. Минска, пришлось на организации без ведомственной подчиненности (отмечен рост погибших с 6 до 10, получивших тяжелые производственные травмы – с 47 до 58).

Высокий уровень производственного травматизма в организациях без ведомственной подчиненности связан с неудовлетворительной организацией работ по охране труда и во многом безответственным отношением предпринимателей-работодателей к созданию безопасных условий труда работников, а также отсутствием у них заинтересованности и эффективных экономических стимулов в осуществлении этой работы.

Значительный рост производственного травматизма, приведшего к тяжелым производственным травмам в 2018 году в сравнении с 2017 годом отмечен в организациях Министерства промышленности (17 работников получили тяжелые травмы, в 2017 г. – 12).

Минское городское объединение организаций профсоюзов запросило информацию о работе общественных комиссий по охране труда профкомов в организациях г. Минска. Информация предоставлена следующими организациями: ОАО «Минский завод колёсных тягачей», ОАО «Минский автомобильный завод» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ», Минский завод холодильников ЗАО «Атлант», ОАО «Минский тракторный завод», ОАО «Пеленг».

В 2018 году на Минском заводе холодильников ЗАО «Атлант» (далее ЗАО «Атлант») произошло 4 несчастных случая (1 несчастный случай с тяжелым исходом). Причины несчастных случаев – неосторожные действия потерпевших. Лица, допустившие нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, технических

нормативных правовых актов, локальных нормативных правовых актов, не усматриваются. Степень вины потерпевших не определялась.

В рамках действующей системы управления охраной труда в ЗАО «АТЛАНТ» профсоюзный комитет выстроил систему, позволяющую каждому работнику максимально реализовать свое право на достойные и безопасные условия труда.

С этой целью разработано и утверждено «Положение об общественном инспекторе по охране труда первичной профсоюзной организации ЗАО «Атлант» и «Положение о смотре-конкурсе на лучшее проведение общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда на ЗАО «Атлант». По итогам каждой отчетно-выборной компании в цеховых организациях профсоюзный комитет организует обучение вновь избранных общественных инспекторов по охране труда. Так в 2018 году прошли обучение 139 общественных инспекторов по охране труда.

Комиссии по охране труда профсоюзного комитета ЗАО «Атлант» поручено проведение смотра-конкурса и координация работы общественных инспекторов по охране труда в каждом подразделении.

В ходе ежегодного смотра-конкурса на лучшее проведение общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда на ЗАО «Атлант» 143 общественных инспекторов в цехах и отделах проводили разъяснительную работу в своих коллективах о необходимости безусловного выполнения требований законодательства об охране труда, обучали молодых работников приемам безопасного выполнения работ, принимали участие в проведении периодического контроля состояния охраны и условий труда, в ходе которого решали вопросы и проверяли:

- обеспечение работников спецодеждой и спецобувью;
- применение работниками спецодежды, спецобуви и СИЗ;
- соблюдение температурных и питьевых режимов на участках;
- состояние производственного оборудования, рабочих мест и санитарно-бытовых помещений, укомплектования медицинских аптечек;
- выполнение требований пожарной безопасности и культуры производства;
- выполнение мероприятий по подготовке завода к работе в осенне-зимний период.

Все выявленные общественными инспекторами по охране труда нарушения и замечания своевременно устранялись руководителями работ. Все мероприятия по подготовке работы завода в осенне-зимний период 2018 года - выполнены.

Ежемесячно общественные инспектора отчитывались о проделанной работе на собраниях своих профгрупп и совместно с профгруппорганами предоставляли отчет в цеховой комитет.

Цеховые комитеты профсоюза ежемесячно анализировали представленную профгруппорганами информацию, давали оценку работы

комиссии цехового комитета по охране труда, определяли лучших общественных инспекторов по охране труда и предоставляли обобщенную информацию в профсоюзный комитет завода по установленной форме. Комиссия профкома по охране труда систематически контролировала работу общественных инспекторов по охране труда и ежеквартально подводила итоги, которые утверждались на заседании профсоюзного комитета.

С целью более широкого привлечения внимания работников к необходимости безусловного соблюдения норм охраны труда и профилактики случаев производственного травматизма награждение победителей проводилось в торжественной обстановке в присутствии всех общественных инспекторов, профсоюзного актива, представителей нанимателя и руководства.

Регулярно в подразделениях в соответствии с утвержденным графиком проводились Дни безопасности, на которых в присутствии руководителей подразделений, представителей службы охраны труда и экологического контроля ЗАО «Атлант», представителей цехового комитета подводились итоги работы подразделения по выполнению законодательства по охране труда за отчетный месяц.

Согласно плану мероприятий по проведению Года безопасного труда в промышленности в 2018 году, принятому и утвержденному Минпромом Республики Беларусь, Минтруда и соцзащиты Республики Беларусь и согласованному с профсоюзом «БЕЛПРОФМАШ», комиссия профсоюзного комитета ЗАО «АТЛАНТ» по охране труда организовала и провела 26 апреля 2018 года торжественное мероприятие в форум-зале клуба Минского завода холодильников, приуроченное к Всемирному дню охраны труда 28 апреля. На данное мероприятие были приглашены председатели цеховых комитетов, общественные инспектора по охране труда, профсоюзный актив и представители Нанимателя. Перед собравшимися выступили: - Гладких И.Н.- председатель профкома ЗАО «АТЛАНТ», - Дорожко В.В.- заместитель главного инженера ЗАО «АТЛАНТ» по охране труда и экологическому контролю, - Исаков А.И. – председатель комиссии профкома по охране труда.

Каждый случай производственного травматизма рассматривался на собраниях трудового коллектива в подразделениях, с целью профилактики и недопущения повторения таких случаев.

В августе-сентябре 2018 года среди членов профсоюза первичной профсоюзной организации ЗАО «АТЛАНТ» был проведен смотр-конкурс на лучший плакат по охране труда и лучший плакат по соблюдению законодательства о труде. Конкурс проводился профсоюзным комитетом и отделом охраны труда и экологического контроля в целях правового обучения членов профсоюза в вопросах соблюдения законодательства о труде и об охране труда, широкого привлечения членов профсоюза к участию в общественном контроле за

соблюдением трудового законодательства. В конкурсе участвовали 28 работников из 21 подразделения завода. Было представлено 52 работы, которые распределились по девяти номинациям.

В течение 2018 года все необходимые мероприятия по охране труда выполнялись в полном объеме: проводились инструктажи, обучение и проверка знаний по охране труда работников, в соответствии с графиками осуществлялся ежедневный, ежемесячный, ежеквартальный периодический контроль.

Одним из самых важных вопросов в работе профсоюзного комитета ОАО «МАЗ» является – охрана труда, предупреждение несчастных случаев на производстве, улучшения условий труда и быта работающих. В решении этих вопросов большую роль играет организация работы комиссии по социально-экономической защите и охране труда (председатель - Радыно Леонид Марьянович, заместитель председателя профкома ОАО «МАЗ»)

Комиссия координирует деятельность общественных инспекторов и цеховых комиссий по охране труда. В состав комиссии входят 11 человек. В структурных подразделениях общества работает 325 общественных инспекторов и 59 общественных комиссий.

С целью активизации работы, направленной на предупреждение несчастных случаев на производстве, улучшения условий труда работающих в структурных подразделениях, профсоюзным комитетом ОАО «МАЗ» утверждено Положение о смотре-конкурсе на звание «Лучший общественный инспектор по охране труда», где предусмотрено поощрение общественных инспекторов за хорошую работу (награждение ценными подарками).

За время проведения конкурса улучшился контроль за безопасными условиями труда. Общественные инспекторы стали эффективнее работать с администрацией и инженерами по охране труда.

Цеховые комитеты профсоюза систематически анализируют работу своих комиссий по охране труда и общественных инспекторов. Особое внимание уделяется учебе общественных инспекторов.

На заседании профсоюзного комитета систематически заслушивается вопрос об организации работы цеховых комитетов по предупреждению производственного травматизма, профессиональной заболеваемости, об улучшении условий производственного быта, организации питания и др.

Особое внимание уделяется вопросам выполнения плана Мероприятий по реализации в первичной профсоюзной организации ОАО «МАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» Основных положений Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2016-2020 годы.

В 2018 году на ОАО «МАЗ»- управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» (далее - ОАО «МАЗ») произошло 23 несчастных случая (6 несчастных случаев с тяжелым исходом).

Основными причинами несчастных случаев явились:

-нарушение потерпевшими трудовой дисциплины, требований нормативных правовых актов, технических нормативных актов, инструкций по охране труда – 57%;

- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда – 22%;

Неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест – 9 %.

Проведено проверок административно-общественного контроля – 220, выявлено 1941 нарушение.

- наказано актами о нарушении требований безопасности – 249 работников;

- привлечено к ответственности цеховыми распоряжениями о наказании – 210 работников,

- остановлено оборудование, несоответствующее требованиям безопасности -172 единицы,

-изъято талонов за нарушение требований безопасности – 172 единицы,

-издано информационных писем – 19,

- издано приказов – 20, привлечено приказами к ответственности – 30 работников.

Общественными инспекторами по охране труда выдано 341 рекомендация на устранение выявленных нарушений.

В части осуществления комплекса мероприятий по техническому перевооружению и модернизации производства в 2018г в рамках технического перевооружения проведена проработка, составление и согласование документации, необходимой для дальнейшего приобретения оборудования.

Осуществляется постоянный контроль за соблюдением технологической дисциплины. В 2018г проведена проверка 203 техпроцессов, 4369 операций (переходов). По выявленным отклонениям приняты меры по устранению.

Ежемесячно проводился анализ трудовой и исполнительской дисциплины, осуществлялись проверки использования рабочего времени на рабочих местах, своевременно выяснялись причины невыхода работников на работу. К работникам нарушившим трудовую дисциплину, применялись меры дисциплинарного взыскания и материального воздействия, а именно: объявление выговоров и замечаний, увольнение и лишение премий, уменьшение отпусков и изменение времени предоставления отпуска.

На заседании профсоюзного комитета заслушался вопрос о состоянии трудовой и общественной дисциплины на ОАО «МАЗ» и принимаемых мерах по ее укреплению.

На протяжении 2018г контроль за соблюдением режима труда и отдыха работников осуществлялся руководителями структурных подразделений, профсоюзными комитетами цехов, заводов.

С целью заинтересованности работников за работу без нарушений норм и правил по охране труда, повышения персональной и коллективной ответственности за соблюдением требований по охране труда, руководители, специалисты, общественные инспектора были премированы приказом генерального директора по итогам работы по охране труда за 2017г. Согласно положению ППО ОАО «МАЗ» «О лучшем общественном инспекторе по охране труда» определены 10 лучших инспекторов по итогам работы за 2017 год.

По результатам расследования несчастных случаев производится актуализация (пересмотр) карт идентификации опасностей и оценки рисков в подразделениях.

Порядок обеспечения работников СИЗ осуществляется в соответствии с «Инструкцией о порядке обеспечения ОАО «МАЗ» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ» средствами индивидуальной защиты». Потребность и ассортимент СИЗ определяется на основании годовых заявок подразделений, на основании которых проводится их закупка и выдача.

Закупаемые СИЗ соответствуют требованиям, имеют сертификаты и декларации, а также соответствуют рекомендациям типовых отраслевых норм.

На заседаниях профкома ОАО «МАЗ» рассматривались вопросы: об обеспечении работников ОАО «МАЗ» СИЗ, спецодеждой и спецобувью; о работе химчистки.

Организация и проведение «Дней охраны труда» проводится в соответствии с Положением о порядке проведения «Дня охраны труда» в открытом акционерном обществе «Минский автомобильный завод» - управляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ». Еженедельно по понедельникам в структурных подразделениях с участием общественных инспекторов по ОТ

Ежеквартально проводятся совещания по разбору несчастных случаев произошедших в ОАО «МАЗ» с целью профилактики и предупреждения производственного травматизма, улучшению условий труда, применению СИЗ.

Приглашаются предцехкомы, общественных инспекторов по ОТ, где произошли несчастные случаи на производстве.

В течение 2018г по вопросам охраны труда и промышленной безопасности прошли обучение 1520 человек, из них руководители и специалисты - 432 человек, рабочие - 1088 человек.

По программе ФПБ на базе МИТСО прошли обучение 50 человек общественных инспекторов по ОТ и 45 в структурных подразделениях.

Вопросы охраны труда освещаются в газете «Автозаводец», в профсоюзном вестнике ППО ОАО «МАЗ», на семинарах профсоюзного актива.

В 2018 году на ОАО «МТЗ» произошло 17 несчастных случая (5 несчастный случай с тяжелым исходом).

Работа профсоюзного комитета, комиссии охраны труда профсоюзного комитета ОАО «МТЗ», общественных инспекторов по охране труда в 2018 году проводилась совместно с администрацией, комиссией по охране труда структурных подразделений. Была направлена на создание здоровых и безопасных условий труда на производстве, на дальнейшее повышение комфортности труда и производственного быта, на профилактику и снижение производственного травматизма, профессиональной заболеваемости, укрепления трудовой дисциплины.

- совместно с должностными лицами нанимателя, проводили разъяснительную работу среди членов профсоюза об ответственности за нарушения трудовой и производственной дисциплины, нахождению на рабочих местах в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, выполнению работниками должностных обязанностей по охране труда и требований локальных нормативно-правовых актов охраны труда. Профсоюзный комитет уделял самое пристальное внимание созданию безопасных и здоровых условий труда для работающих, а также совершенствованию работы по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда. В течение года реализовывался комплекс мер по обеспечению соблюдения работниками трудовой и исполнительской дисциплины, правил охраны труда, недопущению пьянства на рабочем месте. Вопросы трудовой и исполнительской дисциплины постоянно рассматривались на совещаниях у руководителей структурных подразделений, на заседаниях профкомов цеховых профсоюзных комитетов, с приглашением представителей администрации цехов, управлений;

- подготовлены материалы и проведено заседание президиума профсоюзного комитета с повесткой «О состоянии охраны труда, производственного травматизма, профзаболеваемости, выполнении Плана мероприятий по охране труда ОАО «МТЗ» за 2018 год», на котором заслушаны руководители структурных подразделений, председатели профсоюзных комитетов структурных подразделений, допустившие высокий уровень производственного травматизма и несчастные случаи с тяжелым исходом о проводимой работе в их подразделениях по профилактике производственного травматизма, созданию здоровых и безопасных условий труда. С целью соблюдения законодательства об охране труда и по критическим замечаниям и предложениям по вопросам охраны труда, высказанным в ходе заседания президиума профкома руководителями и председателями профсоюзных комитетов структурных подразделений поручено техническому инспектору труда - председателю комиссии по охране труда Сеховичу И.Ф. подготовить служебные записки заместителям генерального директора ОАО «МТЗ» (по принадлежности) для решения поставленных вопросов;

- с целью информирования членов профсоюза о состоянии работы по охране труда, пропаганды здорового и безопасного труда, освещения хода смотра - конкурса, положительного опыта работы общественных инспекторов, общественных комиссий по охране труда технический инспектор труда, общественные инспекторы по охране труда, совместно с нанимателем, сотрудничали с газетой «Беларус-МТЗ обозрение» (в 38 выпусках газеты освещалась данная тематика);

- на заседаниях цеховых комитетов профсоюзных организаций структурных подразделений рассматривалась работа общественных инспекторов, общественных комиссий по охране труда, пропагандировалась работа лучших из них по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда. Рассматривались обстоятельства и причины несчастных случаев на производстве, заслушивались работники и должностные лица нанимателя, не соблюдающие требования охраны труда, не применяющие СИЗ, не выполняющие должностные обязанности. Анализ работы общественных инспекторов, общественных комиссий по охране труда в течение отчетного периода показал, что они добросовестно и ответственно относились к выполнению возложенных на них задач. Совместная работа с нанимателем способствовала снижению уровня производственного травматизма в 2018 году на 10% к соответствующему периоду прошлого года. Общественные инспекторы, общественные комиссии, вносят существенный вклад в профилактику производственного травматизма, исключения нарушений требований охраны труда. На ОАО «МТЗ» созданы необходимые условия для эффективной работы общественных инспекторов по охране труда по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда и имеются резервы улучшения данной работы;

- технический инспектор труда, члены комиссии охраны труда профкома провели мониторинг выполнения цеховых соглашений по охране труда, заключенных между руководителями структурных подразделений и трудовыми коллективами в структурных подразделениях предприятия. Руководители ответственно подошли к вопросам охраны труда и быта на производстве. На заседаниях цеховых комитетов заслушивались ответственные лица за выполнение этих мероприятий. Выполнение мероприятий цеховых соглашений способствовало сохранению стабильной обстановки и положительно влияло на повышение морально-психологического климата в трудовых коллективах, способствовало профилактике производственного травматизма, профзаболеваний, улучшению условий труда, производственного быта;

- участвовали, в установленном законодательством порядке, в расследовании 17 несчастных случаев на производстве, что на 10% меньше, чем в 2017 году. Не допущено случаев с летальным исходом. В течение 2018 года зарегистрированы 23 случая профессиональных

заболеваний, что на 17% меньше чем в 2017 году. Учтены и оформлены актом формы Н-1 5 случаев с тяжелым исходом. По всем происшедшим несчастным случаям проведено расследование в соответствии с действующими Правилами расследования и изданы распорядительные документы по устранению причин происшедшего и недопущению аналогичных случаев в дальнейшем. Уполномоченные представители профсоюза, технический инспектор труда активно участвовали в защите законных прав и интересов, потерпевших в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, определения степени вины пострадавших, а в случае потери трудоспособности своевременной выплаты компенсации, а также исключение оформления актов НП пострадавшим. Особое мнение не составлялось, вопросы решались в процессе расследования несчастных случаев;

- анализ несчастных случаев на производстве показал, что основными причинами н/случаев являются:

- нарушение потерпевшим трудовой дисциплины, требований нормативных правовых актов, локальных нормативных актов по охране труда – 64,7%;

- невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда 30%;

- комиссия охраны труда профкома в сентябре месяце осуществила мониторинг структурных подразделений завода на предмет их подготовки, а в дальнейшем и готовности к работе в зимних условиях. По итогам мониторинга выданы рекомендации на устранение выявленных нарушений в установленные сроки. Руководители структурных подразделений завода отреагировали на выявленные недостатки общественных инспекторов по охране труда и приняли меры по их устранению;

- технический инспектор труда в соответствии с Планом работы ФПБ по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда на 2018 год, утвержденным постановлением Исполкома Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 24.11.2017г. №569, принял участие в месячнике общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда в СХЦ «Гайна» ОАО «МТЗ» в период до начала весенне-полевых работ с 15 марта по 15 апреля, и с 15 июня по 15 июля. Было проверено все, что касается условий работы людей, занятых на жатве. При проведении мониторинга изучен вопрос обеспечения работников горячим питанием, питьевой водой, допуск работников к работам на специальном оборудовании, проверены санитарно-бытовые помещения;

- технический инспектор труда в соответствии с Планом работы ФПБ по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда на 2018 год, утвержденным постановлением Исполкома Совета Федерации профсоюзов Беларуси от

24.11.2017г. №569, принимал участие в мониторинге детских оздоровительных лагерей «Беларусь», «Оптимист» ОАО «МТЗ» с целью соблюдения законодательства об охране труда и безопасной организации отдыха детей в оздоровительный период. Мониторинг проводился непосредственно перед открытием лагеря. По итогам мониторинга выданы 2 рекомендации об устранении 33 нарушений законодательства об охране труда в установленные строки;

- технический инспектор труда, общественные комиссии охраны труда, общественные инспекторы по охране труда, должностные лица нанимателя, заводские службы, структурные подразделения предприятия, приняли активное участие в месячнике общественного контроля за соблюдением температурного режима на рабочих местах в соответствии с постановлением президиума ФПБ от 09.11.2018 №305;

- с целью повышения качества и эффективности общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда, совместно с нанимателем в течение года проводилось обучение и повышение квалификации председателей профсоюзных комитетов, председателей комиссий по охране труда, общественных инспекторов по охране труда, профактива структурных подразделений. Этот учебный процесс будет продолжаться и далее, так как издаются новые нормативные документы по охране труда, знание которых необходимо каждому работнику предприятия. В ОАО «МТЗ» созданы необходимые условия для эффективной работы общественных инспекторов по охране труда, и имеются резервы по улучшению данной работы. Общественные инспекторы по охране труда вносят существенный вклад в работу по профилактике производственного травматизма. По инициативе профсоюзного комитета на протяжении 2018 года подводились итоги смотра-конкурса на лучшую организацию общественного контроля по охране труда в профсоюзных организациях структурных подразделений с определением победителей смотра-конкурса и премированием лучших общественных инспекторов по охране труда на предприятии за счет средств профсоюзного бюджета. Смотр-конкурс способствовал активизации, повышению эффективности общественного контроля профсоюзами за соблюдением законодательства об охране труда, усилению внимания профсоюзных комитетов, трудовых коллективов к вопросам охраны труда, реализации законных прав работников на здоровые и безопасные условия труда, профилактике производственного травматизма, улучшению условий труда;

- для улучшения условий труда и предупреждения воздействия на работников опасных и вредных производственных факторов ежегодно разрабатывается План мероприятий по охране труда, который является приложением к коллективному договору на очередной год. За 2018 год в подразделениях ОАО «МТЗ» внедрено 23 плановых мероприятия на сумму 623 421 рубль, что позволило улучшить санитарно-гигиенические

условия труда для 680 работающих, из них 163 женщинам. Всего на охрану труда в 2018 году израсходовано 5 606,38 тыс. рублей, что составляет 344 рубля на одного работающего. Внедрение мероприятий оформляется актом установленной формы, подписывается членами комиссии с участием представителя профсоюзной организации структурного подразделения. Внедрение мероприятий по охране труда способствовало профилактике производственного травматизма, улучшению санитарно-гигиенических условий труда, производственного быта. Обеспечено выполнение мероприятий заводской программы «Здоровье» на 2018 год, цеховых соглашений по охране труда, направленных на укрепление и сохранение здоровья работников ОАО «МТЗ», профилактику и снижению заболеваемости, улучшению условий труда.

В 2018 году на ОАО «Минский завод колёсных тягачей» (далее – ОАО «МЗКТ») произошло 3 несчастных случая (1 несчастный случай с тяжелым исходом).

Анализ причин производственного травматизма показывает, что личная невнимательность и неосторожность самих потерпевших, нарушение ими трудовой дисциплины, инструкций по охране труда, а также недостаточный контроль со стороны руководителей за соблюдением подчиненными работниками правил, норм и инструкций по охране труда остаются серьезными проблемами.

В первичной профсоюзной организации ОАО «МЗКТ» на расширенном заседании профсоюзного комитета (протокол от 15.03.2017 № 3) избрана и функционирует комиссия по охране труда в составе 5 человек.

Работа комиссии регламентируется соответствующим положением.

Протоколом от 15.01.2018 №1 расширенного заседания профсоюзного комитета был утвержден перспективный план работы комиссии на 2018 год.

На расширенном заседании профсоюзного комитета (протокол от 15.01.2018 №1).

На заседании профсоюзного комитета (протокол от 15.01.2018 №1) рассмотрен отчет членских организаций ФПБ и их организационных структур о работе технической инспекции труда, общественных инспекторов и общественных комиссий по охране труда за 2018 год.

Еженедельно по вторникам члены комиссии принимали участие в работе комиссии третьей ступени трехступенчатого метода контроля утвержденной приказом по Обществу от 24.01.2018 № 24.

Общественные инспекторы по охране труда в закрепленных за ними подразделениях проводили ежедневные и ежемесячные мониторинги, что подтверждается соответствующими записями в журналах 1-й и 2-й ступени 3-х ступенчатого метода контроля по охране труда.

В 2018 году 34 общественных инспектора прошли обучение и выдержали проверку знаний в соответствии с приказом генерального директора от 06.07.2018 № 453, согласованного с первичной профсоюзной организацией.

23 апреля был проведен директорский день, посвященный дню охраны труда, в целях привлечения внимания руководителей к существующим проблемам безопасности и охраны труда, профилактики травматизма и профессиональных заболеваний. Приняли участие - генеральная дирекция, председатель профкома, руководители подразделений, предцехкомы всего около 160 человек;

25 апреля ко «Всемирному дню охраны труда» проведены встречи с семьями погибших работников, инвалидами труда, работниками, пострадавшими в результате несчастного случая. Приняли участие около 50 человек – предцехкомы, руководители подразделений, ООТ и ПБ.

25 апреля был проведен учебный семинар на тему: «Общественный контроль за соблюдением законодательства об охране труда». В семинаре приняли участие 62 человека - предцехкомы, общественные инспектора по охране труда. Были вручены удостоверения общественного инспектора по охране труда.

С 10 мая проводились встречи - семинары в подразделениях Общества с участием руководителей, предцехкомов, работников Общества, специалистов по охране труда на тему: «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы».

В целях повышения эффективности работы общественных инспекторов по охране труда организовано их обучение в соответствии с приказом от 06.07.2018г. № 453.

За 2018 год проведено общественными инспекторами мониторингов за соблюдением нанимателем законодательства об охране труда – 1333. Выявлено в ходе мониторингов нарушений – 2135.

В 2018 году в ОАО «Пеленг» несчастных случаев на производстве не было.

Однако рост уровня травматизма в организациях, подчиненных Министерству промышленности и повторяющиеся причины несчастных случаев показывают, что нанимателями и профсоюзными комитетами организаций принимаются недостаточные меры по удовлетворению законных прав трудящихся на здоровые и безопасные условия труда.

Профсоюзным комитетам, общественным комиссиям и общественным инспекторам по охране труда необходимо своевременно информировать нанимателя о неудовлетворительном содержании рабочих мест, эксплуатации неисправных машин, механизмов и оборудования.

Главный технический инспектор
Минского городского объединения
организаций профсоюзов



М.Л. Селезнёва